

Называются Guest house или lodge.

Чем руководствоваться при выборе?

Репутацией и качеством, ценой на перечень услуг, расположением, первым впечатлением. Самостоятельный поиск гостиницы дешевле, чем помощь агента. Хорошо, когда вы знаете, где остановиться. А если нет? Приходится действовать методом научного тыка.

Главное, не брать гостиницу на окраине и в тёмном переулке. Лучше остановиться в гостинице, расположенной на центральной освещенной дороге. Если на первый взгляд гостиница не вызывает доверия, поищите другую. Прежде чем заселиться, оговорите цену, а также CHECK OUT, т.е. час отбытия. В некоторых гостиницах отсчёт суток ведётся от времени вашего въезда в номер, в других это установленный час, скажем, 8 утра. И даже если вы заедете без десяти восемь, с вас возьмут как за лишние сутки, а если съедете даже в 8:15, это станет поводом «состричь» с вас за лишний день. Оговаривайте эти моменты с менеджером заранее. В Южной Индии CHECK OUT обычно 24 часа – вы должны съехать ровно в то время, когда поселились. На Севере – точное время, хотя бывают и исключения.

Номера бывают A/C (эй-си) либо NonA/C (с кондиционером и без). NonA/C делятся по принципу: есть attached bathroom, душевая в комнате, или нет, general bathroom, когда душевая общая. От этого сильно зависит стоимость номера.

Сразу узнайте, нужно ли вам платить за бельё, питьевую и горячую воду (если она приносная, а не течёт у вас из крана), а также звонки по городу с телефона гостиницы, уборку номера, стирку вашей одежды и прочие услуги.

Спросите, как часто меняют постельное бельё, и можете ли вы пользоваться в номере электроприборами и холодильником гостиницы. Осведомитесь, могут ли к вам приходить гости, и в какое время. Уточните время открытия и закрытия гостиницы, чтобы знать, пустят ли вас обратно, если вы изрядно подзадержались на вечернем киртане, а также облагаются ли опоздания штрафом (как это часто бывает в ашрамах). Сразу выясните, за что вы платите и сколько.

Обо всём этом нужно спрашивать и в том случае, когда вы устраиваетесь жить в частном секторе.

Перед заселением проверьте, есть ли у вас в номере розетки и работают ли они, а также наличие решёток и сеток на окнах. Решётки защитят вас от обезьян и воров, а сетка - от комаров, если вы решите проветрить комнату вечером. Очень важно наличие и рабочее состояние регулятора вентилятора. Это такая ручка на щитке с выключателями, которая регулирует скорость вращения лопастей. Если она неисправна, не селитесь в этот номер. Если в жару вентилятор еле вращается, вы не будете счастливы так же, как и в том случае, когда он мотает, как вертолёт, снося всё со своих мест. Очень нужное приспособление на двери комнаты - это дужки для навесного замка (конечно, если вы проживаете не в люксовом десятизвёздном номере). Пользуйтесь своим замком. Лучше, если он приобретён в России.

Не заезжайте в первый попавшийся гестхауз и первую попавшуюся комнату. Посмотрите хотя бы два-три варианта, если есть силы. Гостиница и номер подходят вам, по крайней мере, наполовину? Если да, то селитесь.

Платить лучше поденно или, если хотите, сразу, но всегда нужно брать с менеджера расписку о полученной сумме и количестве дней, которое она оплачивает.

Правда, если вы решили съехать раньше, получить обратно лишние деньги может оказаться проблематичным, ведь менеджера просто может не оказаться на месте. В таком случае можно сделать лишь две вещи:

1. Забыть о деньгах.

2. Взять у заместителя менеджера расписку о том, что вам не вернули деньги за n-ное количество дней и тогда в следующий приезд вы сможете остановиться в этой гостинице в номере того же класса на это количество дней бесплатно, даже если расценки изменятся.

Чаевые - дело добровольное, хотите - даёте, не хотите - не даёте, как бы настойчиво у вас их не требовали.

Не оставляйте в номере ценные вещи и документы. Их безопаснее носить с собой в натальном поясе. Перед выходом удостоверьтесь, что вы заперли окна и балконную дверь, выключили воду и электроприборы, а также потушили свет. Свет можно оставить, если вы не собираетесь сдавать ключ на вахту, и хотите сделать вид, что вы в номере. Уходя, закрывайте номер на ключ и проверяйте, заперты ли дверь и окно. Настаивайте на уборке комнаты в вашем присутствии или прибирайте сами.

Чтобы не заблудиться, носите с собой на английском и местном языках адрес гостиницы (попросите визитку в Reception).

Съезжаете? Убедитесь, что взяли все вещи. Загляните в ванную, не оставили ли вы там свои умывальные принадлежности. Посмотрите, не болтается ли любимый купальный костюм на балконе и не осталась под подушкой родная пижама. Оставьте ключ от номера в регистратуре.

В некоторых гостиницах при въезде требуют залог – обычно равный стоимости одного дня. Не забудьте забрать его перед отъездом.

*Автор: Мадхурья Кадамбини даси*

*Книга: Страна, где все по-другому*